Пример вариант 4.12                  


Исходные данные для выполнения домашнего задания.
1) Комплекс работ по выполнению научно-исследовательской работы (НИР)
	№ пп
	
Содержание работ
	Продолжительность работ  Тij

	Исполнители

	
	
	
	научный сотрудник
	инженер

	1.
	Разработка технического задания на выполнение НИР
	1
	4
	-

	2.
	Изучение специальной литературы
	4
	-
	3

	3.
	Поиск решения аналогичных задач
	1
	-
	4

	4.
	Теоретическая проработка темы
	3
	4
	-

	5.
	Выбор методов проведения научных исследований
	4
	2
	-

	6.
	Выбор критериев научного исследования
	4
	3
	-

	7.
	Разработка схемы теоретических исследований
	7
	3
	-

	8.
	Проработка методов экспериментальных исследований
	5
	-
	4

	9. 
	Разработка программы экспериментальных исследований параметров подсистемы I 
	6
	4
	-

	10
	Разработка программы экспериментальных исследований параметров подсистемы II
	7
	7
	

	11.
	Теоретические расчеты параметров подсистемы I
	6
	2
	-

	12.
	Создание модели параметров подсистемы I
	4
	3
	-

	13.
	Теоретические расчеты параметров подсистемы II
	7
	4
	-

	14.
	Создание модели параметров подсистемы II
	3
	4
	-

	15.
	Исследование свойств подсистемы I
	2
	3
	-

	16.
	Исследование свойств подсистемы II
	1
	4
	-

	17.
	Изучение поведения подсистемы I в динамике
	6
	-
	4

	18
	Изучение поведения подсистемы II в динамике
	2
	
	6

	19.
	Проведение специальных исследований процесса поведения системы
	1
	-
	3

	20.
	Создание модели протекания процесса и поведения системы
	1
	-
	3

	21.
	Разработка рекомендаций по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы I 
	5
	3
	-

	22
	Разработка рекомендаций по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы I1
	2
	5
	-

	23.
	Разработка рекомендаций на основе теоретических и экспериментальных исследований системы
	1
	4
	-

	24.
	Составление отчета о выполненной НИР
	11
	3
	-



1. Для  параллельно выполняемых работ 2, 3 необходимы результаты работы 1.
2. Для  начала выполнения работы 4 необходимы результаты работ 2 и 3.
3. Для  параллельно выполняемых работ 6,7  необходимы результаты работы  5.
4. Для  параллельно выполняемых работ  9,10  необходимы результаты работы  8.
5. Для  выполнения работы 19 необходимы результаты работ 17,18.
6. Для  выполнения работы 20 необходимы результаты работ 15,16.
7. Для  параллельно выполняемых работ 21,22 необходимы результаты работ 19,20.
8. Для  начала выполнения работы 23 необходимы результаты работ 21,22.

Себестоимость часа работы одного исполнителя:
инженерно-технических работников – 400 руб./час;
рабочих – 350 руб./час.






































Выполнение домашнего задания.
1. Построить сетевой график выполнения комплекса работ.
Сетевой график комплекса работ по выполнению научно-исследовательской работы (НИР) представлен на рисунке 1.
[image: C:\Users\sirius\Downloads\810440_301725467.jpg]
Рисунок 1
2. Сформулировать содержание событий, представить перечень событий и  работ.
Таблица 1 – Перечень событий и работ.
	Код
	Содержание событий
	Содержание работы
	Код

	0
	Получено техническое задание на выполнение НИР
	Разработка технического задания на выполнение НИР
	0-1

	1
	Техническое задание на выполнение НИР закончено
	Изучение специальной литературы
	1-2

	
	
	Поиск решения аналогичных задач
	1-3

	2
	Специальная литература изучена и решение аналогичных задач найдено
	Теоретическая проработка темы
	2-4

	3
	Решение аналогичных задач найдено
	Фиктивная работа
	3-4

	4
	Теоретическая проработка темы окончена
	Выбор методов проведения научных исследований
	4-5

	5
	Методы проведения научных исследований выбраны
	Выбор критериев научного исследования
	5-6

	
	
	Разработка схемы теоретических исследований
	5-7

	6
	Выбраны критерии научного исследования и схема теоретических исследований разработана
	Проработка методов экспериментальных исследований
	6-8

	7
	Разработана схема теоретических исследований
	Фиктивная работа
	7-8

	8
	Методы экспериментальных исследований проработаны
	Разработка программы экспериментальных исследований параметров подсистемы I
	8-9

	
	
	Разработка программы экспериментальных исследований параметров подсистемы II
	8-10

	9
	Разработана программа экспериментальных исследований параметров подсистемы I
	Теоретические расчеты параметров подсистемы I
	9-11

	11
	Теоретические расчеты параметров подсистемы I выполнены
	Создание модели параметров подсистемы I
	11-12

	10
	Разработана программа экспериментальных исследований параметров подсистемы II
	Теоретические расчеты параметров подсистемы II
	10-13

	13
	Теоретические расчеты параметров подсистемы II выполнены
	Создание модели параметров подсистемы II
	13-14

	12
	Модель параметров подсистемы I создана
	Исследование свойств подсистемы I
	12-15

	14
	Модель параметров подсистемы II создана
	Исследование свойств подсистемы II
	14-16

	15
	Свойства подсистемы I исследованы
	Изучение поведения подсистемы I в динамике
	15-17

	
	
	Создание модели протекания процесса и поведения системы
	15-20

	16
	Свойства подсистемы II исследованы
	Изучение поведения подсистемы II в динамике
	16-18

	
	
	Фиктивная работа
	16-20

	17
	Поведение подсистемы I в динамике изучено
	Проведение специальных исследований процесса поведения системы
	17-19

	18
	Поведение подсистемы II в динамике изучено
	Фиктивная работа
	18-19

	19
	Проведены специальные исследования процесса поведения системы
	Разработка рекомендаций по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы I
	19-21

	
	
	Разработка рекомендаций по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы II
	19-22

	20
	Создана модель протекания процесса и поведения системы
	Фиктивная работа
	20-21

	
	
	Фиктивная работа
	20-22

	21
	Разработана рекомендация по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы I
	Разработка рекомендаций на основе теоретических и экспериментальных исследований системы
	21-23

	22
	Разработана рекомендация по результатам теоретических и экспериментальных исследований параметров подсистемы II
	Фиктивная работа
	22-23

	23
	Разработана рекомендация на основе теоретических и экспериментальных исследований системы
	Составление отчета о выполненной НИР
	23-24

	24
	Составлен отчет о выполненной работе НИР
	
	











3. Рассчитать параметры сетевой модели графическим методом;  определить критический путь и его продолжительность.
На Рис. 2 представлен сетевой график с рассчитанными параметрами сетевой модели выполнения научно-исследовательской работы (НИР)
[image: ]
Рисунок 2 График сетевой модели 
Критический путь 0-1-2-4-5-6-8-9-11-12-15-17-19-21-23-24, продолжительность критического пути составляет 63 недель.
Параметры сетевого графика мы рассчитывали по формулам
· Расчет ранних сроков свершения событий  
· Расчет поздних сроков свершения событий  
· Резерв времени события  
· Полный резерв времени события  
· Свободный резерв времени события  
· Продолжительность критического пути соответствует раннему или позднему сроку свершения завершающего события. 
· Критический путь состоит из работ, у которых 

4. Рассчитать коэффициенты напряженности работ.

Коэффициенты напряженности рассчитываются по формуле 
Коэффициенты напряженности работ критического пути
 
Коэффициенты напряженности работ 




Работы с  имеют часть излишних ресурсов, которые могут быть сняты и переданы для использования их на работах критического и подкритического путей.
















5. Построить сетевую модель комплекса работ по выполнению научно-исследовательской работы

[image: ]













6. Построить графики загрузки исполнителей по каждой профессии (отдельно) в шкале времени (на одном листе с сетевым графиком).
[image: ]

[image: ]
Рисунок 3 График загрузки научных сотрудников







[image: ]



[image: ]
Рисунок 4 График загрузки инженеров








7. Оптимизировать сетевую модель  по времени, сократив продолжительность критического пути Ткр, т.е. длительность цикла выполнения комплекса работ, на одну - две единицы  времени.

Для оптимизации сетевого графика с целью сокращения продолжительности критического пути выбирают работу с наименьшим коэффициентом напряженности и с свободным резервом времени. В нашем случае, это работа 19-22,т.к.  и 



Переведем двух людей с работы 19-22 на работу критического пути 19-21.

 





Отсюда, продолжительность критического пути стала  











8. Отразить результаты оптимизации на сетевом графике в шкале времени.


[image: ]
Рисунок 5 Сетевой график в шкале времени после оптимизации.
















9. Построить графики загрузки исполнителей по каждой профессии (отдельно) в шкале времени  после оптимизации (на одном листе с сетевым графиком).

Мы оптимизировали сетевой график, сократили продолжительность критического пути на две недели, перебросив 2 рабочих с работы 19-22 на работу критического пути 19-21. То таким образом, изменится только график загрузки научных сотрудников. А в графике загрузки инженеров ничего не изменится. Покажем только график загрузки научных сотрудников.

[image: ]


[image: ]
Рисунок 6 График загрузки научных сотрудников после оптимизации


10.  Оптимизировать сетевую  модель  по  численности исполнителей и их загрузке; отразить результаты оптимизации на сетевом графике в шкале  времени.

1) Оптимизировать численность научных сотрудников можно за счет работы 8-10




 

2) Оптимизировать численность инженеров можно за счёт работы 16-18, где наблюдается наибольшая загрузка рабочих




 

Время критического пути не изменилось при оптимизации по численности.

Графики загрузки научных сотрудников и инженеров после оптимизации по численности представлены на рис.7 и рис.8 :









[image: ]


[image: ]
Рисунок 7 График загрузки научных сотрудников после оптимизации по численности
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Рисунок 8 График загрузки инженеров после оптимизации по численности









11. Смета затрат на выполнение комплекса работ.

	
	кол-во
исполнителей
	кол-во
недель
	кол-во часов

	 Научные сотрудники
	4
	1
	160

	
	4
	3
	480

	
	2
	4
	320

	
	3
	4
	480

	
	3
	7
	840

	
	4
	6
	960

	
	7
	7
	1960

	
	2
	6
	480

	
	4
	7
	1120

	
	3
	4
	480

	
	4
	3
	480

	
	3
	2
	240

	
	4
	1
	160

	
	5
	2
	400

	
	3
	3
	360

	
	4
	1
	160

	
	4
	1
	160

	
	3
	11
	1320

	Инженеры
	3
	4
	480

	
	4
	1
	160

	
	4
	5
	800

	
	4
	6
	960

	
	3
	1
	120

	
	6
	2
	480

	
	3
	1
	120



Общее количество часов:
 	Научные сотрудники: Σ = 10560 часов.
	Инженеры: Σ =  3120 часов.

Себестоимость часа работы одного инженерно-технического работника: 400 руб./час

[bookmark: _GoBack]Затраты на выполнение комплекса работ: 10.560*400+3.120*400= 5.472.000
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